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EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETRIY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: UŐWY B

^Elófizs tési ár Egész évre 10 K„ félévre 5 K. 
egyedévre 2 korona 50 tiller.^

Megjelenik minden vasárnap.
Hirdetések árszabály szerint. 

Nyilt-tér sora 1 korona.

Országos gyűlés a rézgálic ésBJU,VU " a—- --

léiikénegliiány pótlása ügyében.
Nemcsak vidékünkön, hanem álta­

liban az egész ország bortermő vidé­
kén mar a folyó évben szenvedett 
eálichiány a szőlősgazdákat korábbi 
mozgalomra indította, hogy a jovo évi 
bortermést biztosíthassák, nehogy úgy 
járjanak mint az idén, hogy milliók 
pusztultak el a peronoszpora puszit- ; 
tása elleni védekezés hiánya miatt, de , 
katasztrofális baj hárulhatna, ezen az ; 
ország egyik elsőrendű gazdasági . 
ágára, amely százmillió koronák el- i 
vesztesét vonná maga után, ha nem | 
állna kellő mennyiségű és minőségű 
védekező szer a szőlősgazdák rendel­
kezésére és százezrek existenciaja ; 
volna anyagilag is veszélyeztetve.

Mindezen körülmények mar joclore 
országos mozgalomra indították a szóló . 
és bortermelő vidékek gazdasági szei- 
vezetét. Ezek között első sorban a 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sületet, mely az alábbi felhívást bo­
csátotta a Tapolczavidcki Gazdakörhöz 
és lapunk szerkesztőségéhez, tömörü­
lésre hiván fel a szőlőbirtokosokat a 
tartandó országos gyűlésié. ^

A felhívás a következő: ,,A rez- 
o'i\He és szén kén egh itiny. A Magyat 
Sző!ősgazdák 0rszágos Egyesületének 

.zgatu-választmány a folyó ho 4-en

gazdáinak a gátié hiányából eddig 
is es ezután még hatványozot­
tabban származható kárát, veszélyét és 
előterjeszti a gazdakör által történt 
előjegyzések mennyiségét. Nemkülön- ^ 
ben a gazdakör nevében, a történt . 
gálicelőjegyzések kimutatásával, egy 1 
kérvényt es memorandumot ad át a I 
földmivelésügyi miniszternek, amely- | 
ben részletesen felsovolvák azon kö- 
rülmények, károk, amelyek mát a ío 1 yó 
évben is a gazdát értek a kellő véde- 
kezés hiánya miatt, de különösen azt, j 
hogy mily kiszámithatlan kár és ve- | 
szély fenyegeti nemcsak vidékünk bor- 

! gazdaságát, hanem az egyes gazdák 
existenciáját s ezzel együtt közvetve 

j az ország kárát is.
; Gazdakörünk lelkes vezetője ez 
I irányban személyesen jár cl s hisszük, 
j hogy tekintve az ország egyik legelső 

bortermelő vidék érdekeit, a gazdaköt 
mint c vidék gazdasági szervezete, 

í mint a folyó évben, úgy a jovo évben 
' is tarjainak és általában a gazdák 

i erdeiében kifejtett tevékenységet a 
jövőben is siker koronázza.

Levél a háborúból.

lg;0.^,avu- v ------j— - v
tartott ülésében elhatározta, hogy úgy | 
rézgálic, mint szénkéneg beszerzése 
ügyében folyó hó 16-án (kedden) 
délelőtt 10 órakor Budapesten a 
régi képviselőház nagytermében 
(VILI., Főherceg Sándor-utca 8. szám) 
országos nagygyűlést 1 und ez, n i c \ ui 
ezeket a kérdéseket alaposan _ meg­
vitatja és ezen a szőlőmiveles folyta­
tására, illetve szőlőink fenntartásai a 
és i"v egy óriási értékű nemzeti va-

Tapolcza nagyközség képviselőtes­
tülete folyó hó 7-én tartott gyűlésén 
a Zsófia Gycrm .'.'szanatórium meg­
keresésére a gyermekvédelmi alaphoz 
20 koronával hozzájárul.

Előadja község uró, hogy az éjjeli 
őrök vagyis tüzörök alkalmaztatasi 
ideje november l-én lejárt, utasítást 
kér a továbbiakra nézve, melyre el­
határozza a képviselőtestület, og} 
mindaddig mi« a rendőrök létszámaminutiuuiu unt-, - •Q
nem elegendő, egy tüzort alka máz 3

eyon megmentésére szükséges ezen 
, _ 1 . c'/ntvíil-anyagok feltétlen beszerzését szorgal­

mazza. Tekintettel arra, hogy a ma 
gyár szőlőbir'tokosság elsőrendű met- 
kérdéséről van szó, kívánatos, hogy 
ezen a gyűlésen a termelők az oiszag 
minden részéből és minél nagyom 
számban vegyenek részt, meit caaus 
úgy remélhetjük, hogy kérelmünknek 
nyomatéka lesz, ha mi magunk km- 
sőleg és az ügy óriási horderejc "t
fejezésre juttatjuk.“ , _ , .

A gyűlésen bárki részt vénet , a ’ 
nek ideje és alkalma van, helyesen 
teszi, ha vidékünkről is reszt vesz. 
Kívánatos volna, ha minél többen reszt 
vennének azon, hisz sok jómódú 8a - ‘ 
van vidékünkön. A 'lapolezavic c 
Gazdakör képviseletében Forster Lieb 
gazdaköri elnök vesz részt a gyű 
és előadja a Badacsonyi borvidék

korona napidij mellett, illetőleg kettő 
alkalmaztató, de mindig csak egyik 
tesz éjjeli szolgalatot a rendet tel. L 
címen ' felmerüld kiadást a /endorspg
fizetése terhére ma. komlosy kaioly 
rendőrbiztos költözködesi költséget 
nem téríti meg. Elutasítja Bejcsi János
volt rendőr feleségének ama kei vényét,
, . férje november havi fizetését, 
kMizt felszerelésre költötte, kiutalja.

Neményi Géza felszólalására utasítja 
az elöljáróságot, hogy a Ganz Rt.-ol 
? -vV me* hogv a felemelt villamos­sá^ tekintettel a változott 

1 viszonyokra, szállítsa le.
Az 1916. évi községi költségtervet, 

prrvcsek hozzászólása után tor-

-0 ,82 Kb45 fillér fedezésére a kép- 
Sestulet 62'5°/o községi pótlék 
kivetéséi és szedését határozza cl.

Előszavat talán nem is kellene \xn(Handlery 
Gyula orvosnövendék, önkéntes őrmester e 
leveléhez. Hisz a jó írásnak nem kell ajanlns 
es az Írója is ismerős olvasómig előtt. L 
levél, melyet hozzánk intézett es melyet 
szívesen hozunk, arról a bámulatos hangu­
latról tanúskodik, mely katonaiakat eltölti, 
mely erőt ad nékik a szenvedések elviselé­
sére. A többek közölt Így ir a mi medikusunk.

Nagy örömmel kaptam a postán a Tapolczat 
Lapokat. Jött velük egy kis hazai levegő, 
ami ebben a Szibériából ideörvenylo szélben 
jól eső melegséget hozott barátságosnak 
épen nem mondható deszka lakásunkba.

! Hazai levegő! Csodálatos hatása van. A 
házunk előtt földbevert teletonkarok kizol- 

S dűlnek a simogatására; sudár JeSeny®£
! akáccá nőnek; a deszkabode (egy domb 

tövében, a Schvvarmliema hala mögött gya 
i ván meghúzódó orosz viskó) vastag falu, me- 
I leg kőhazat varázsol; a szedetlenul maradt 

krumpli föld ön átvezető kereknyomok menten, 
»merre uuei a konyhák járnák, két sorban 
cserepes házak állnak már, köztük ismerősek

í járnak; a fól-fóllobbanó fény nem ts v.lagUo 
1 rakéta, hanem villanyos ívlampa . - otthon 

vagyok.
Látod, milyen könnyen jut haza innen az 

ember? Hidd el, barátom, a legndegebb dol­
gokból bontakozik ki legelőbb az otthonnak 
a képe.

Rendes délutáni „visitemen“ voltam egyik
kompaniekommandansunknál, aki hosszabb
ideig való együttmukodesunk alatt ház , 
illetőleg Deckung orvosává nevezett lu. 
Egyébként 23 ik evében levő öreg bácsi egy 
30 éves népfelkelőnek sem furcsa, ha „.nun 

I na1’“ szólítja) öt hónapja főhadnagy, több 
; mint egy eve van a harctéren es ambar meg 

a polgárőrt nem is tudja milyen, telve van I tapasztalatokkal. Három kitüntetésre való 
haditettet hagyott a hala mogo , 

í mitás szerint több emberöltőt látott. Eí a
én öreg barátom mondta nekem. „O.yan ez 
a háború, akárcsak otthon lennénk.

És igaza van, akárcsak otthon.

Ä; - ó-”' »-vrrlátsz oroszt. Kecskeméti meg czegledi ma­
gyar körülöttünk mindenki. Az ellenseg = 
hatatlan, a foglyokként előkerülök pechg. az 

idegenforgalom.“ „Ez is igaz, • w 
n-itrouillozás Nachrichten detagemanba me*
S “ Olyan ’nincs otthon!" „Dehogy nincs, 

nes' 1 p,„tveszélV? Otthon a villa-korvadaszat, az eletvesz y

ug »i«) «>k«or luircolkodunk ö.yejcvuuk, 
Konrádkodunk, .kár c.k otthon.

Nem is tuamm .mondj.
hadnagy ur „Cu ’ rre csak valami
WP?-1! rZ ’ ÚÚÚÚ hang feledik es a barátsagtalan fördüléssel vág le

Jv gránát Utána csend. Egy pillanatig, 
Sán az! kérdezem tőle: „Hát ez ts olyan 

I ntiiinn?" Majdnem zavarba jött, de 
minlt«IA 5 ennek is az analógját: „Igen,

S" 55 ÄS‘7?
egyszer csak betoppan előzetes bejelentés
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nélkül az édes apád.“ Igaz, — ilyenkor 
épen úgy elhallgat az ember.

]gy élünk itt, igyekezünk otthon képzelni 
magunkat. Sikerül is könnyen, hiszen min­
denből annak a képe bontakozik ki. Jó 
kedvvel számláljuk a napokat, mivel mind­
egyik közelebb visz a békéhez bennünket. 
Adja Isten, hogy ti nektek se legyen oda­
haza a jó kedvre kevesebb okotok, mint 
nekünk itt ... .

HÍREK.
A tapolczai állami polgári fiúiskola 

folyó hó 19-én, pénteken délelőtt 9 órakor 
Erzsébet királyné emlékére a tanintézet rajz­
termében gyászünnepségeket tart a következő 
műsorral: 1. Himnusz. 2. „Erzsébet.“ Irta: 
Farkas Imre. Szavalja: Barabás Gyula IV. 
oszt. tanuló. 3. Emlékbeszéd. Mondja: Szűcs 
Mihály tanár 4 „Genfi tó partjáról." 
Irta: Lampérth Géza. Szavalja: Nagy Flórián 
IV. oszt. tanuló. 5. „Erzsébet királyné emlé­
kére“ gyászének. Előadja az ifjúsági énekkar.
6. „Volt egyszer egy királyné.“ Irta: Szabolcsira 
Mihály. Szavalja: Törő Imre III. oszt tanuló.
7. „Magyar királyhimnusz.“ Irta: Jókai Mór. 
Szavalja: Scháffer László 111. oszt. tanuló.
8. Szózat.

Kitüntetés. Scliwarcz Henriket, a 31. 
honvédgyalogezred zászlósát az ellenséggel 
szemben tanúsított bátor magatartásáért a 
kis ezüst vitézség! éremmel tüntették ki.

Halálozás, özv. Hiller Ignácné, szül. 
Feitl Róza tapolczai lakos folyó hó 9 én 
68 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése 
kiterjedt rokonság és tisztelők nagy számá­
nak részvételével folyó hó 10 én volt. Az 
elhunytban Hiller Pál előkelő tapolczai 
kereskedő édesanyját gyászolja.

A Tapolczai Izraelita Krajcáregyesület 
múlt héten tartott gyűlésén elhatározta, hogy 
tekintettel a jelenlegi háborús körülményekre, 
1600 koronát fordít a szegény iskolás 
gyermekek téli felruházására. Az egyesület, 
amelynek elnöke dr. Lő ke Mór, valóban a 
legnemesebb jótékonyságot gyakorolja, midőn 
intentiójának megfelelőiem a jelenlegi úgyis 
nehéz életviszonyok mellett a szegény szülők 
gyermekeinek felruházására ily tekintélyes 
összeget áldoz.

A főispán gyásza. Sipeki Balás Béla 
főispánt mély gyász sújtotta. Testvére sipeki 
Balás Zzigmond dr. kir. törvényszéki jegyző, 
tart. főhadnagy, a Signum Laudis és a hadi- 
ékitményes 3. osszt. katonai érdemied tulaj­
donosa, századparancsnok, életének 30. 
évében az északi harctéren, ellenséges golyótól 
találva, hősi halált halt.

Nyilvános köszönet A Vörös-Kereszt 
Egyesület tapolczai fiókja céljaira újabban 
adakozni kegyesek voltak: Hertelendy 
Ferencné úrnő 60 koronát, mint a nevét 
viselő ágy alapítvány folyó havi részi étét; Mamii 
Sándor ur 40 koronát; Berger Vilmos ur 
20 koronát; Weisz hadnagy ur 10 koronát; 
Schwarc Jakabné úrnő 5 koronát. A jószivü 
adakozók fogadják hálás köszönetünket.

Az Elnökség.
Keszthely uj térparancsnoka. Mays 

Elemér eddigi keszthelyi térparancsnokot a 
honvédelmi miniszter Keszthelyről elvezényelte 
es helyébe Budapestről várbogyai Bogyay 
Kornél 2. honvéd huszárezred beli őrnagyot 
helyezte Keszthelyre.

Elhunyt keresk. isk. igazgató. Vaszary 
Béla, a veszprémi felsőkereskedelmi iskola 
igazgatója, kiváló pedagógus és iró a múlt 
héten 53 éves kotában Veszprémben elhunyt. 
Általános részvét kisérte a közszeretetben és 
becsülésben állott igazgatót utolsó nyugvó­
helyére.

150 eves főgimnázium Nagykanizsán a 
kegyesrendieket ezelőtt 150 évvel gróf 
Batthyány Lajos, Magyarország nádora tele­
pítette le 1765 ben és az iskola ugyanezen 
ev november 5 én kezdette meg működését, 
A oO éves fennállást, tekintettel a háborúra, 
Csak csendes ünnepély keretében ülték meg.

Visszaélés a hadsereg nevével. Ismerjük, 
hogy az élelmicikkek ára mennyire érnél kez­
dett, aminek nem az az oka, hogy az illető 
cikkből nem volna elég, hanem a lelketlen 
üzérkedés és spekuláció hajtja azokat fel. 
Csak egy egyszerű példa. Ma meg vett egy 
kereskedő, 40 koronájával egy métermázsa 
diót, holnap már ugyanezen diót 60, harmad­
nap 70 koronájával adja el. Tessék ezt 
megítélni. Apropo dió! A múlt hetekben egy 
utazó azon cim alatt, hogy a hadsereg részére 
több waggon diót kell vásárolni, összeszedte, 
még pedig a legjobb árakon a diót. Azt 
hisszük, hogy fontosabb élelmicikkek kellenek 
a hadsereg részére, mint a dió, amelynek 
árát ily módon a végletekig hajtják azok a 
spekulánsok, akik a közönség bőrén akarnak 
ezreket zsebrevágni. A hatóság éberebb 
szeme és erélyessége tudná csak az ilyen 
visszaéléseket megakadályozni.

Adományok a kórháznak. A Vörös- 
Kereszt Egyesület tapolczai fiókja kezelésében 
levő kórházaknak élelmiszereket adományozni 
kegyesek voltak: Széli Ilonka és Lukácsa 
Erzsi gyüjtőivén Hegymagasról: Bakos 
Józsefné, Kőműves Ferencné, Ságvári János, 
Bakos János, Kardos Miklósné, Púpos 
Lukácsné, Illés Józsefné, Kőműves János, 
Kőműves Istvánná, Lukácsa Ferencné, Gáber 
Jánosné, Tar Kálmánná, Angyal Mári, Vizeli 
Jánosné, Lukácsa Rudolf, Coliéi Jánosné, 
Illés Ignácné, Illés Bá int, Borbély Jánosné, 
Ságvári Ferencné, Tóth Juácnimné, Ságvári 
József, Szabó Gáspár, Lukácsa Antalné, 
Németh Bálint, Beké István, Tóth Ferencné, 
Széli Antalné, Káli Gaborné, Tóth Józsefné, 
Kardos Petemé, Kardos Péter, Janka Flórián, 
Széli András. Púpos Mártonná, Kőműves 
Kálmánná, Adorján Joáchimné, Czanka 
Ferencné, Lukácsa János, Kardos Jánosné, 
Szintén Gaborné, Tar Mari, Magyarosi 
Józsefné, Kőműves Imre, Varga Gáspárné, 
Molnár Kálmán, Széli Gáspár, K'ein Józsefné 
és Széli Gergely. Továbbá voltak szívesek 
adományozni: Seller Zsigmondné úrnő és 
Benedek Edéné úrnő.

Állatok ingyenes ojtása. A szegénysorsu 
kisgazdák állatainak lépfene, sercegő üszők 
és sertésorbánc ellen ingyenes beoltását teszi 
lehetővé a földmivelésügyi miniszter. Ez ok­
ból felhívta a vármegyék alispánjait, hogy 
azokban a községekben, amelyek területén a 
köz- vagy a magánlegelők az említett beteg­
ségekkel fertőzve vannak, ahol és akik 
részére ily kedvezmény nyújtható, össze­
írják.

Hadiárvák javára. Az árva szó már 
magában véve is könyörületességre indítja a 
sziveket, de hatványozott ezen érzés azon 
árvákkal szemben, akiknek atyjuk a leg­
szebb kötelesség teljesítése közben áldozták 
fel életüket. Ezen szerencsétlen szegény I 
árváknak nyomorát, szenvedését enyhíteni a 
legédesebb megnyugvást ad. A tapolczai | 
plébánia templomban a jelzettek felidézésével j 
prédikálió alkalmával felhívták a híveket a ! 
hadiárvák javára leendő adakozásra. A fel­
hívásnak meg volt a remélt hatása, mert i 
a két ünnepnapon a Mindenszentek és 
halottak napján c célra kitett perselyekbe 
125 korona 11 fillér gyűlt össze, amely 
között egy ismeretlennek 50 koronás ado­
mánya is volt. A módosabbak koronát, a 
szegényebb fillérét adta a hadi árvák javára, 
mnidegyik azzal a nemes intentióval, hogy 
a legszebb kötelesség teljesítése közben el­
halt hősök árváinak nyomorán, szenvedésén 
enyhítsen. A fenti összeget Ley József 
prépost plébános 24 korona 89 fillér hozzá­
járulásával 150 koronára egészítette ki és 
küldte el illetékes helyére. A nemes adakozók­
nak adjon oromul azon tudat, hogy a 
gyámolitásra legjobban rászorult hadiárvák 
segélyezésével emberbaráti és hazafias csele­
kedetet is gyakoroltak.

Márciusban vonulnak be a 42-50 éves
néi/fölkelők, Mióta befejezést nyert a 42_50
éves népfelkelők sorozása, azóta állandóan 
izgatta a közönséget, hogy mikor vonulnak 
majd be a legöregebb népfelkelők. Sokan 
abban a föltevésben voltak, hogy már az 
idén meg fog történni a behívás. Ez a tudat 
rengeteg zavart idézett elő. Sokan siettek 
elvegezni az őszi vetéseket, mások elhagyva

minden munkájukat, nagyszabású készülöd' 
seket tettek a bevonuláshoz. De sokan vokw 
már eddig is olyanok, akik még, bár n> 
tudták a bevonulási időpontot ’ ,eni 
vagy bizonyos ideig szóló szabadságoltató! 
iránt kérelmeztek. Most, mint hivatalos S 
értesülünk, ezeknek az öreg népföl kelőknek 
a behívása az eddigi tervek szerint legkorább 
márciusban fog megtörténni. Március előtt 
semmi esetre sem hívják be őket. A behívás 
ideje márciusnál csak később, de hamarabb 
nem következhetik be.

10 milliós jegyzés a harmadik hadi- 
kölcsönre. A kölcsönjegyző mozgalom ki­
magasló eseménye Esterházy Miklós herceg 
10 millió koronás jegyzése, amely a hefo'g 
összes birtokainak kötése alapján jön létre 
A mostani jegyzéssel Esterházy herceg 14 
millió koronával járult a nemzeti kölcsönhöz

A József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület tapolczai bizottsága által a tüdőbeteg 
katonák javára kibocsátott tarsolyok és par! 
selyek gyűjtésének eddigi kimutatásához ér­
kezett Hegymagas község gyüjtőperselyében 
16 K II filler és Trenker Róza gyűjtésé 10 
K 13 fillér. Fogadják úgy a gyűjtők, mint 
az adakozók a tapolczai bizottság elnöksé­
gének köszönetét.

Lesz tengeri és rizs. Az állathizlalás egyik 
fontos tényezője, hogy kellő mennyiségű 
tengeri álljon a gazdák rend -Ikezésére. Fő­
városi lapok Írják, hogy Románia 2 millió 
métermázsa tengerit bocsát rendelkezésünkre. 
Így legalább az a lelketlen spekuláció, amely 
a tengerit, amelyben az idén elég bő terme­
sünk volt, visszatartja, csődöt fog mondani. 
Németországból pedig 100 waggon rizst 
kapunk, ami azt jelenti, hogy a 8U fillérről 
koronákra felszökött rizs kimúlt az élők 
sorából, de más élelmi cikkek behozatala is 
folyamatban van, amellyel megszűnik majd 
a lelketlen uzsoráskodás, amely annyira 
sulyosodik a fogyasztókra.

A kormány lefoglalja a zsákokat? A 
gabonatőzsdén napok óta beszélik, hogy a 
kormány a közel jövőben a zsákokat rekvi- 
ráltatni fogja, ho.y az egyre nagyobbodó 
szükségletet kielégítse. A hír természetesen 
nagy ijedelmet okozott azok között, akik 
érdekelve vannak és akik nagy készleteket 
tartanak raktáron. A forgalom élénkebbé 
vált és előreláthatólag ma a hir akár meg­
felel a valóságnak, akár nem, hozzá fog 
járulni ahhoz, hogy a mai horribilis árak 
csökkenjenek.

Németországban tilos a tiszta zsírral 
főzés. A német szövetségi tanács november 
10-én életbelépett rendeletet adott ki az állati 
és növényi zsírok és olajok ipari felhaszná­
lásának korlátozása érdekében. Egyáltalában 
tilos lesz keveretlen állapotban a zsírt es az 
olajat ilyen célra fölhasználni s a kenésre 
vagy tüzelésre alkalmazott zsírt cs olajat 
háromnegyedrészben pótlóanyagból kell elő­
állítani és zsírt, valamint olajat a jelenlegi 
összetételekben csak 25 százalékig tartal­
mazhat.

iilos a magánosok gabonavásárlása.
Zalaegerszegről írja tudósítónk: A kereske­
delmi miniszter a következő táviratot intézte 
Zala vármegye alispánjához: Minthogy az 
eddigi tapasztalat szerint a közvetlen gabona­
vásárlás eredményre nem vezetett, sót elő­
mozdította a készletek elrejtését, a kormány 
a közélelmezés zavartalan menetének bizto­
sítása érdekében a közvetlen gabona vásárlás 
határidejét újólag nem hosszabitotta meg és 
ugyanezen cél szolgálatában november első 
napja után a gabonavásárlási jogosultságot 
kizárólag a haditermény részvénytársaságnak
tartotta fenn, feladatává téve, hogy a 
gabona vásárlási engedélyt nyertek gabona 
es lisztszükségletének ellátását minél zavar­
tak nabbul biztosítsa. Ennélfogva az engedé­
lyezett és közvetlenül a termelőktől meg 
nem vásárolt gabonamennyiség beszerzése 
ezután kizárólag a hadi termény részvény- 
társaság utján történhet.

A kormány maximálja az összes 
takarmány cikkeket ? Ez ideig tudvalevőleg 
a takarnianynemüek közül csak a korpa ára 
volt maximálva, többi cikkeket azonban 
szabadon lehetett forgalomba hozni. Ez a 
helyzet sok bajt okozott, mert a drágaság
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nagyobb lett és a visszaélések ország-
eharapództak. Hir szerint a kormány 

általános óhajnak eleget tett és a közel 
aZ 'Ln az összes eddig még nem maximált
takarmánycikkek árát, köztük a szárított

iák olajpogácsa es melasze maximális 
m°! j- Megállapítja, hogy a takarmánykérdést, 
‘mpnnvire lehet, dűlőre vigye. Ez az intéz- 
r des mindenesetre igen helyes es célszerű 
K®, a föltétlenül szükséges azonban, hogy 
Írnél’ előbb megtörténjék, mert különben az 
. .. olyan magasra szöknek fel, hogy a 
maximálás sem fogja elfogadhatókká tenni.

Karácsonyi Album cim alatt mint miden 
esztendőben, Úgy az idei karácsonyra is egy 
díszes Albumban összegyűjtve jelenteti meg 

Báni Ferenc és Testvére közismert buda- 
ÍLti zeneműkiadó cég a f. évben népszerű­
ségre jutott kedvelt zenemüveket. Benne lesznek 
az Albumban a legújabb operett újdonságok, 
mint Zsuzsi kisasszony, Lengyelvér, Végre 
egyedül, Legény búcsú, Vilmos huszárok 
legjobb számai. Továbbá Keringők, Indulok, 
Tangók, Ragteim, kupiék és szebbnek szebb 
kabaré számok. Dalok, Magyar nóták és a 
most népszerű katona nóták. Valamennyi 
zongorára, részben pedig ének és zongorára. 
Ezen Karácsonyi Album kiadásával hazánk 
e legelső zeneműkiadó cége kedves meg­
lepetést szerez nagy vevőközönségének és

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
3318—915.

Ilirdotmények.
Bolgár állampolgárok a háború tar­

tamára a hadseregbe önként belép­
hetnek.

Francia nyelvet
BERLITZ módszerével tanítok. 

Cim a kiadóhivatalban.

3316—915.
Keszthelyen a sertés hetivásárok, 

valamint az országos 
vásárok megtartatnak.

marha- cs ló-

3312—915.
Száraz vadgesztenyét a hadvezető- 

scg meg vesz takarmány pótlására.

:: Kiadó ::
szépen bútorozott, két
ablakos, külön bejáratú

utcai szoba.
Cim a kiadóhivatalban.

3315—915.
A szállítási igazolvány megszerzése 

kiterjesztetett a szárított répaszeletre 
és mindenféle hagymára.

Szőlőbirtokosok!
Lisztharmat (Oidium) és fürt- 

peronospora (Cholera) ellen 48 óra
. Ét j fii L1 i n a L iit'if'ii r> tv\ 1 _alatt garantált biztos hatású s min-

valvsfággal ajándékszámba megy e gyönyörű
album," tekintve, hogy majdnem 100 oldalt 
tartalmazó kötetben foglalt zenemüvek értéke 
egyenkint vásárolva 100 korona értéket kép 
visel, mig igy együtt az egész Karácsonyi 
Album 4 korona, diszkötésben pedig 6 korona. 
Lapunk olvasói bizonyára szívesen veszik e 
Karácsonyi Album megjelenéséről szóló 
hírünket és azon figyelmeztetésünket, hogy 
az albumra a kiadócég csakis november hó 
30-ig fogad el megrendeléseket, mivel ez 
csak annyi példányban lesz előállítva, ahány 
megrendelés arra december 1 ig Budapestre 
a cég Kossuth L.ajos utca 4. sz. alatti kiadó- 
hivatalához beérkezik.

3314—915.
Cukorrépa csak cukorgyár! rendel­

tetéssel cukorgyár elmére adható fel.

den eddigit felülmúló szer

3250—915.
Figyelmeztettetik a közönség váltó­

pénzeknek a forgalomból való kivonása 
miatt származható kellemetlenségekre. 

Tapolcza, 1915. november 13.
Horváth Jenő

a „Manna"-por.
Kapható: 25 és 50 kg.-os zsákok­

ban, ára kg.-kent 1 K 60 fillér.
Előjegyzés december hó 15-ig 30 % 

előleggel tavaszi szállításra, maradvány 
utánvételezve.

Szállítás a háború, 
tartama alatt is.

főjegyző.

Mennyi a hadiadó Zalamegyében. A
jövedelmi adó megállapítására kiküldött 
bizottság a múlt hét végén fejezte be 
tárgyalásait. Az eredmény valóban meglepő. 
Zala vármegyében 378.000 koronára mg a 
húszezer koronán felüli jövedelmekre ki­
vetett adó. Ez az eredmény is mutatja, 
hogy Zala nem a szegényebb megyek 
sorába tartozik. Járásonkint következőképen 
oszlik meg az adó:

Zalaegerszegi járás 
Nagykanizsa város 
Nagykanizsai járás 
Keszthelyi járás 
Tapolczai járás 
Csáktornyái járás 
Sümegi járás 
Perlaki járás 
Letenyei járás 
Alsólcndvai járás 

Az
novem

500—1915. sz.
A folyó évi hadmentességi dij ki-

46.132 K 
171.333 „ 
21.884 „ 
41.890 „ 
33.383 „ 
30.541 „ 
12.161 „ 
9.230 „ 
8.010 „ 

3.858

vetési lajstrom, az 1909. évi XI. t.-c. 
4, g-a értelmében 8 napra, vagyis 
1915. évi november 9-től november 
16-ig a községházánál közszemlére ki­
tételeit.

Az érdekeltek a jelzett helyen es 
időben a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

Tapolcza, 1915. november 8.

Viszonteladóknak 
megfelelő engedmény!

Egyedüli elárusítók 
Magyarország-Ausztria részére:

„Manna“-por vezérképviselete 
Schwarcz Jakab és Hiller Pál 

szőlőbirtokosok, 1 apoleza (Zalamegye). 
Megrendeléseket elfogad Breisach Miksa 
takarékpénztári cégvezető is, Kispesten.

1186—1915. sz.
A folyó évi általános jövedelmi pót­

adó kivetési lajstrom, az 1909. é\i 
XI t.-c. 4. §-a értelmében 8 napra, 
vagyis 1915.' évi november 7-től no­
vember 14-ig a községházánál köz­

tartanak.

Elmaradottak adójának 111egS11 np11 asaia MMjtck"« jelzett helyen és
„her közepén par „após pdtta.gyaldst , ^ A^etde keltek^ ^ meg.

tekinthetik.
Tapolcza, 1915. november 6.

Kiadó ti

a főutcán egy csinosan 
bútorozott, villanyvilágítással 
berendezett, külön bejáratú

utcai szoba.
Cim a kiadóhivatalban. :-

éSaWMVEDJETEK

m a csukaszürke harcost
a 25 év óta legjobbnak bizonyult ::

Nyilvános köszönet.
Mindazok, akik mérhetetlen fájdalmunkat 

részvétükkel enyhíteni óhajtották, fogadják 
ezúton köszönetünket.

Hiller-család.

:: hölgyek ::
bői- és bársonyéptést, 
diszkosarak fonását
könnyen megtanulhatják. 
Érdeklődőknek felvilágosí­
tással szolgál a kiadóhivatal.

A hadsegélyezés céljaira szolgáló 
jövedelemadó kiszámítási javaslatokat 
tartalmazó kivetési lajstrom 1915. évi 
november 8-tól számított 8 napra a 
községházánál közszemlére kitetetett.

Ezen lajstromot mindenki megtekint­
heti s azokra ne tani észrevételeit min­
den adóköteles megteheti.

Tapolcza, 1915. november 7.
. , - Gvőry JánosNémeth Jenő y |)iró

nagyközségi jegyző.

a „a fenyővel“.

Milliók lizisználják

Pályázati hirdetmény.
Alkalmas egyenek 1 apoleza W 

községben rendőri szolgaUti a fel ve 
telnek. Jelentkezni lehet a lendoi 
biztosnál

és
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs, szamárköhögés ellen, vala­
mint a fölhülések megelőzésére 
.. minden harcosnak. • • 

bizonyítvány magáno­
soktól és orvosoktól a 
jó eredményről.

Étvágygerjesztő, Ízletes bonbon 
20 és 40 filléres csomagokban es 
60 filléres dobozokban kapható 
Glazcr Sándor gyógyszertárában.

Az elöljáróság.
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Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztárral egyesített kölcsönös
------ -—--------- r= BALATONFÜRED. —■—

1915. november 14

!8l

MEGHÍV ö.
A Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztárra! egyesített kölcsönös segélrjzö szövetkezet

1915. évi november hó 21-én délelőtt 8 órakor — saját helyiségében

KÖZGY
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Balatonfüred, 1915. övi november hó 4-én. hOHVATH MIMÁl.Y
—„ „gjg.---- elnök.

A. le. <"> y, «»• y ti ló» t ~n rgys« i* o y ft t a:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti 

tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az alapszabályok 47. § . 

értelmében felszámoló II osztályzatra vonatkozólag, ^
3. Ugyanezen osztályzatra vonatkozó felügyeiőbizottságl 

jelentés előterjesztése.
4. A feloszló osztályzat zárszámadásainak bemutatása, a _

A feloszló osztályzat eredeti zárszámadásai, úgy a felszámolás ad t.ö, valamint a jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az
intézet hivatalos he'vis.- tében megtekinthetők.

A felszámolásból folyó kifizetések 1915. évi november hó 21-én reggel 8 órától 12 óráig teljesittetnek oly figyel mez te1 őssel, 
hogy a könyvecskéknek beszolgáltatása a készpénz s egyéb értékek átvételének elismerésére szolgai.
A IV. osztályt 1916. évi január hó 1-én alakítjuk meg s erre előjegyzéseket már most elfogadunk.

m. g me'állapitása és a felmentvény érdemében hozandó
ha tar ozat.

5, A részletenként jelentkező hozadék megállapítása. A 
f Vzáuv. 1 á-ból folyó kifizetési időnek 1915. évi november hó 
21 én d lelőttre leendő meghatározása.

6 Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 20. 
§ a ei leimében.

TARTOZIK

II. OSZTÁLY,

Mórlesc-számla !915. évi olitóbor lio ,»l-en. KÖVETEI

Főkönyvi
lapszám

Összeg [Főkönyvi 
lapszám

Pénztár......................................................
Hátralékos kamat.......................................
Kötelezvények............................................
Balatonfüred és Vidéke Tpénztárnál betét

147
366

68060
27530

39

I 96104 26

Alakulási dij . .
Igazgatósági jutalék 
Tiszti „
Heti törzsbetét .
1912. évi hozadék
1913. „
1914. „
1915. „ nyereség

K 690 33 
„ 194460 
„ 2967 03

ÖSSZV

69 i 40 
86297 —

5601 i 96 
3370í 90

96104 26

Marton Mór
könvvezetö.

Varga.

Balatonfüred, 1915. évi november hó 4-én.
A Z IGAZGATÓSA«!

Horváth, He rezeg, l)r. Stolczer, Molnár,
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Balatonfüred, 1915. évi november hó 8-án.
A P E I, Ű G Y IC la Ó 1$ I Z O rV T S Á G :

Nánay Sándor Gir.iuschek Adolf Grüner Simon
felttgy.-biz, elnök. felügy.-biz. tag. felügy.-biz. tag.

Ezen felszámoló II. osztályzatnak 440 nyereményre jogosult részlete van s Így 1 részlet 4 évi hozadéka az alakulási díjjal együtt 21 !\ 301.

HIRSCH JÓZSEF
hont (‘siizleto ti« i'iistölőjií 
TAPOLCZA, főtér,

Átlaixíó n a jf y mktíir :
Füstölt sonka, füstölt lms, 

füstölt szalonna és szalámiból.
Friss sertéshús, elsőrendű 

sertészsir-háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
Naponta saját készítésű 

friss virsli, kalbász, berlini és 
szataládé.
I-jeyolcs<>l»l> napi árak !

Húst füstölésre elfogadok,
sem égésért, sem elveszésért 

felelőséget nem vállalok.

KRRUSZ RLBERT FIB
KŐIPRRTELEPE

Esterházy-utca 2. sza'm. PR PR Jókai-utca 102. szám. |j

Telefon 95, szám.

0

Dús választékú sirkő- 
raktár bel- és külföldi 
:: kő fajtákból. ::

Készít sírboltokat, 
épületi munkákat, 
keresztelő-meden­
céket, ur asz tál át, 
kataszteri és határ­
köveket legolcsóbb

Nagy malomkő-raktár, ^
legjobb minőségű

francia és tót kövekből. %
Gyári raktár malom- 
berendezési cikkekből.

áron

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán


